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Χαιρετισμός Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας,  

Αντιστράτηγου Μιχαήλ Καραμαλάκη  

κατά την εκδήλωση βράβευσης στην Ι.Μ. Πειραιώς 

4-12-2019 

 

Σεβασμιώτατε, 

Κύριε Αναπληρωτή Υπουργέ Προστασίας του Πολίτη 

Κύριε Γενικέ Γραμματέα Δημόσιας Τάξης 

Κύριε Περιφερειάρχα, 

Κύριε Δήμαρχε, 

Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι, 

   Σας ευχαριστώ θερμά για την τιμητική πρόσκληση να καταστώ συμμέτοχος της σημερινής 

εκδήλωσης και της αξιόλογης και ιδιαιτέρως σημαίνουσας προσπάθειας της Ιεράς 

Μητρόπολης Πειραιώς για την εξάλειψη της φτώχειας και την κατ’ επέκταση συλλογική 

προσπάθεια στήριξης του συνανθρώπου μας.  

Τη σπουδαιότητα αυτής της συλλογικής προσπάθειας ενδυναμώνει εμφανώς και η σημερινή 

παρουσία πολλών συλλογικών φορέων, αποδεικνύοντας περίτρανα ότι η συνολική και 

πολύπλευρη στήριξη του έργου της Ιεράς Μητρόπολης Πειραιώς είναι πραγματικότητα. 

Παραδεκτά, στην αληθινή και φιλανθρωπική προσπάθεια κανείς δε μένει αμέτοχος. 

Θα δανειστώ τα λόγια του Οσίου Νικοδήμου του Αγιορείτου, για να προσδιορίσω την αιτία 

κάθε προσφοράς προς το συνάνθρωπο και να καταλήξω πως η διαρκής δοτικότητα είναι 

απαραίτητη ιδίως προς τους συμπολίτες μας, ανάλογα με τις πραγματικές τους ανάγκες: 

 «Κάνε όλα τα πράγματα απλώς και αγίως, χωρίς να αποβλέπης εις άλλο, παρά μόνον εις το 

να αρέσης τω Θεώ. Ταπεινώσου εις όλα σου τα έργα και θέλεις γνωρίσει πόσον ολίγον 

μπορείς με αυτά να ωφελήσεις άλλους». 
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Η Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς και η Εκκλησία της Ελλάδος συνολικότερα με ευρύ 

φιλανθρωπικό έργο δεν ξεχνά και συμπαραστέκεται μέσω του προσωπικού της και του 

δικτύου των ιδρυμάτων της, σε κοινωνικές ομάδες, που χρειάζονται τη βοήθεια όλων μας, 

στηρίζει τον διπλανό μας και τον ενισχύει ηθικά, ψυχικά και οικονομικά καθ’ όλη τη διάρκεια 

της ζωής του. Το δίκτυο πρόνοιας, που διαθέτει, έρχεται να συμπληρώσει με το βέλτιστο 

τρόπο το παραγόμενο έργο πολλών δημόσιων φορέων. 

Η ιστορική πορεία της Εκκλησίας μας αποτέλεσε ισχυρό στήριγμα και θεμέλιο λίθο για την 

ανοικοδόμηση της χώρας μας και τη δημιουργία μιας ισχυρής διεθνούς εικόνας, η οποία 

έδωσε και δίνει ώθηση στη δημιουργική ανάπτυξη και άνθηση. Η θρησκευτική και 

πολιτιστική της παράδοση μαρτυρά τη μακραίωνη ισχυρή παρουσία της, που, κυρίως, είχε 

ως στόχο να στηρίξει το συνάνθρωπό μας και να του δώσει εκείνα τα εφόδια, που θα τον 

ολοκληρώσουν και υποστηρικτικά θα τον βοηθήσουν να εξελιχθεί και προοδεύσει σε όλους 

τους τομείς. Η παρουσία της Εκκλησίας ήταν αισθητή και κατά την οικονομικο-κοινωνική 

κρίση, που επηρέασε τόσο συνολικά την κοινωνία μας όσο και τον πολίτη ειδικότερα, με  

ποικίλες δράσεις και πρωτοβουλίες.  

Προς την ίδια κατεύθυνση, η Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς μέσα από τη διαρκή και 

πλουραλιστική της δράση παρουσιάζει ένα μακρόπνοο προσφερόμενο έργο, που 

πολυπλεύρως αγγίζει διαχρονικά όλο το κοινωνικό σύνολο. Η νεολαία  μας δεν αισθάνεται 

πλέον μόνη της, αλλά έχει συμπαραστάτη της ενεργό την Εκκλησία, με καθοριστική 

συμβολή στη διαπαιδαγώγησή της, στην εκπαίδευση, στη μόρφωση και στην ψυχαγωγία 

της.  

Είναι γεγονός για την περιοχή του Πειραιά, ότι οι αναξιοπαθούντες συνάνθρωποί μας, καθώς 

και οι πρόσφυγες ή οι μετανάστες, βρίσκουν στην προσφορά της Ιεράς Μητρόπολης 

Πειραιώς καταφύγιο αγάπης, καταφύγιο ελπίδας, καταφύγιο ψυχικής ανακούφισης, 

καταφύγιο Θεού. Η κοινή προσπάθεια αποδεικνύει την ενωτική δύναμη ψυχής και 

φανερώνει ότι η Εκκλησία είναι παρούσα, ότι επιθυμεί να προσφέρει, ότι αδιάκοπα είναι 

δίπλα μας. 

Κυρίες και Κύριοι, 

Σε αυτή τη συλλογική πορεία η Ελληνική Αστυνομία δεν μπορεί να έχει διαφορετικό ρόλο, 

και δεν έχει διαφορετικό ρόλο. Η προσφορά σε κάθε πολίτη ξεχωριστά είναι άρρηκτα 
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συνδεδεμένη με τη βασική αποστολή της, τη διαφύλαξη και εγκαθίδρυση του αισθήματος 

και αγαθού της ασφάλειας το οποίο συνιστά αυτοσκοπός της καθημερινής επιτέλεσης των 

καθηκόντων κάθε στελέχους, κάθε ένστολου αστυνομικού που αγωνίζεται στο δρόμο. 

Η Ελληνική Αστυνομία πέρα από την προστασία του πολίτη και της ευνομίας στα πλαίσια της 

κοινωνίας μας, ποικιλοτρόπως επιδεικνύει ένα ισχυρό εξωστρεφές πολιτιστικό και κοινωνικό 

πρόσωπο. Υπερβαίνει τα τυπικά υπηρεσιακά της όρια και πλησιάζει το συνάνθρωπό μας, του 

αποδεικνύει ότι μπορεί να τον κατανοήσει, ότι μπορεί να αντιληφθεί τις ανάγκες του, ότι 

μπορεί να τον βοηθήσει.  

Έτσι, γίνεται συμμέτοχη σε κοινωνικές και ανθρωπιστικού χαρακτήρα δράσεις, όπου η 

αγάπη, η φιλία, η αμοιβαία κατανόηση και η αλληλεγγύη αποκαλύπτουν την ανάπτυξη και 

καλλιέργεια πνεύματος εγγύτητας, ενσυναίσθησης και προσφοράς προς το συνάνθρωπο. 

Συνοδοιπόρο της, στην προσπάθεια ενίσχυσης όλων των συμπολιτών μας, η Ελληνική 

Αστυνομία βρίσκει την Εκκλησία. Με δημιουργική και αρμονική συνέργεια μπορούμε από 

κοινού να προχωρήσουμε σε βήματα, που θα προασπίζουν τα δικαιώματα των πολιτών και 

θα δημιουργούν ευοίωνες συνθήκες κοινωνικής ευημερίας, ανάπτυξης και προόδου. 

Συνιστά ιδιαίτερη τιμή η σημερινή βράβευση προς το πρόσωπο του Αρχηγού της Ελληνικής 

Αστυνομίας, η οποία αντικατοπτρίζει περίτρανα τη βράβευση προς κάθε αστυνομικό. Κάθε 

ένστολο, που καθημερινά επιτελεί τα καθήκοντά του με αυταπάρνηση, αίσθημα ευθύνης, 

συνέπεια, υπευθυνότητα, αποτελεσματικότητα και υψηλό φρόνημα, αποσκοπώντας στην 

εξυπηρέτηση του πολίτη, στην ενίσχυση της εσωτερικής ασφάλειας, και στην προάσπιση και 

διασφάλιση των ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων. 

Κυρίες και Κύριοι, 

Ολοκληρώνοντας, επιτρέψτε μου να ευχηθώ στο Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ.κ. 

Σεραφείμ για την ονομαστική του εορτή χρόνια πολλά, μακροημέρευση και πνευματική 

διαύγεια κατά την άσκηση των πολυσήμαντων ποιμαντικών του καθηκόντων. 

Επίσης, θα ήθελα να συγχαρώ θερμά την Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς και όλους όσους 

εργάζονται άοκνα και με αγάπη για το αξιόλογο και αξιοσήμαντο ποιμαντικό, κοινωνικό, 

εκπαιδευτικό, πνευματικό και φιλανθρωπικό έργο, που επιτελείται καθημερινά για το 

συνάνθρωπό μας, βελτιώνοντας αισθητά το επίπεδο διαβίωσής του.  
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 Στη σημερινή, λοιπόν, εκδήλωση κατά της φτώχειας όλοι μαζί στέλνουμε μήνυμα ενότητας, 

αισιοδοξίας, αλληλοβοήθειας και δίνουμε δυναμικό παρόν στη συγκεκριμένη δημιουργική 

προσπάθεια.  

Σας ευχαριστώ! 


